Cau truc lua chon switch
trong C++

Muc dich cla switch |a ki€m tra mét vai gid tri hang cho moét biéu thirc, tuong tu véi nhimg gi
ching ta lam & dau bai nay khi lién két mét vai 1énh if va else if v6i nhau. Dang thirc cla né nhu
sau:

switch (expression) {
[case constantl:

[Iblock of instructions 1
[Threak;

[case constant2:

[Iblock of instructions 2
[Threak;

i}

I}

0
[Mefault:
[[default block of instructions

}
N6 hoat dong theo cach sau:

e switch tinh biéu thirc va ki€m tra xem nd c6 bang constantl hay khéng, néu ding thi né
thuc hién block of instructions 1 cho dén khi tim thay tir khod break, sau dé nhdy dén
phan cudi clda cau trdc lua chon switch.

e CON néu khdng, switch sé kiém tra xem biéu thirc cé bang constant2 hay khong. Néu ding
nd sé thuc hién block of instructions 2 cho dén khi tim thay tur khod break.

e Cudi clng, néu gia tri biéu thic khéng bang bat ki hang nao dugc chi dinh & trén (ban c6
thé chi dinh bao nhiéu cau lIénh case tuy thich), chuong trinh sé thuc hién cac I1énh trong
phan default: n€u né ton tai vi phan nay khong bat budc phai cé.

Hai doan ma sau la tuong duong:

switch



switch (x) {

case 1:
cout << "x is 1";
break;

case 2:
cout << "x is 2";
break;

default:

cout << "value of x unknown";

if-else

if (x ==1) {

[cout << "x is 1";

}

else if (x == 2) {

[cout << "x is 2";

}

else {

[kout << "value of x unknown";

}

Chu y su ton tai cla Iénh break & cudi moi khadi Iénh. Diéu nay la can thiét vi néu khong thi sau khi
thuc hién block of instructions 1 chuaong trinh sé khéng nhdy dén cudi cla Iénh switch ma sé
thuc hién cac khéi 1énh tiép theo cho dén khi né tim thay Iénh break dau tién. Diéu nay khién cho
viéc dat cap ngoac nhon { } trong mdi trudng hgp la khdng can thiét va cé thé dugc dung khi ban
muon thuc hién mét khéi 1énh cho nhiéu truong hop khac nhau, vi du:

switch (x) {

[case 1:

[case 2:

[case 3:

[Mrout << "x is 1, 2 or 3";
(Threak;

[default:

[Mkout << "x is not 1, 2 nor 3";

}

Chi y rang l1énh switch chi c6 thé dugc dung dé so sanh mot biéu thic véi cac hdng. Vi vay ching
ta khéng thé dat cac bién (case (n*2):) hay cac khoang (case (1..3):) vi ching khéng phai la cac



hang hop Ié.

Né&u ban can kiém tra cadc khodng hay nhiéu gié tri khéng phai la hang s6 hay két hop cac Iénh if va
else if
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